
REPUBLIQUE FRANCAISE - VILLE DE BAYONNE (PA) 
 

O/J N°13 
 

Séance du 21 février 2013 
 
 

DELIBERATION DU CONSEIL MUNICIPAL 
 
 
Le conseil municipal, régulièrement convoqué le 15 février 2013, s’est réuni au 
lieu habituel de ses séances et a délibéré sur la question suivante dont le 
compte-rendu a été affiché à la porte principale de la mairie. 
 

-oOo- 
 
PRESENTS : M. Grenet, Maire-Président ; M. Etchegaray, Mmes Lauqué, Dumas, 
M. Labayle, Mme Bisauta, M. Gouffrant, Mme Durruty, M. Soroste, Mme Gibaud-Gentili, 
Adjoints ; MM. Pommiez, Saussié, Causse, Mmes Chevrel, Boé, Chabaud-Nadin, 
Darmendrail, Castel, M. Lacassagne, Mme Demont, M. Escapil-Inchauspé, Mme Touraton, 
M. Gastambide, Mmes Doucet-Joyé, Pibouleau-Blain, M. Soudre, Mme Capdevielle, 
M. Etcheto, Mme Thicoïpé, MM. Bergé, Ugalde, Barrère, Conseillers Municipaux.  
 
ONT DONNE POUVOIR : M. Millet-Barbé à M. le Maire ; M. Jaussaud à Mme Bisauta ; 
M. Lozano à Mme Lauqué ; Mme Salducci à Mme Demont ; Mme Loupien-Suares à 
M. Soudre. 
 
EXCUSE : M. Aguerre. 
 
ABSENT : M. Arandia. 
 
SECRETAIRE : Mme Doucet-Joyé. 
 

Mme Demont présente le rapport suivant : 
 

Mes Chers Collègues, 
 
 

OBJET : CULTURE ET PATRIMOINE – Musée Bonnat-Helleu – Restauration d’œuvres – 
Demande de subvention auprès de la Direction régionale des affaires culturelles Aquitaine.  
 
 
Dans le cadre de ses missions le musée Bonnat-Helleu fait réaliser chaque année des 
restaurations sur ses collections, l’état conservatoire actuel de certaines œuvres rendant 
urgentes ces opérations. Pour faire face à ses obligations vis-à-vis des déposants et 
légataires, le musée Bonnat-Helleu, musée des Beaux-Arts de Bayonne, entreprendra en 
2013 des séries de restaurations par lots. 
 
A cette fin les œuvres ci-dessous mentionnées seront restaurées par des restaurateurs 
agréés par la sous-direction des musées de France, suite à l’avis favorable de la 
Commission scientifique régionale de restauration et conservation Aquitaine : 



 
Identification de l’œuvre Montant de l’intervention HT 

Etude de Sainte Marie-Madeleine en buste (inv. RF 
1997.3), par Federico Barocci (collection J. 
Petithory, dépôt du musée du Louvre) 

 
 

2 285,00 €  
Daniel dans la fosse aux lions (inv. 20), par 
Bartolome-Esteban Murillo (collection Bonnat, 
dépôt des Musées nationaux) 

  
 

1 335,00 € 
Etude de l’état de conservation de 186 cadres de la 
collection Jacques Petithory, en vue de leur future 
restauration (dépôts du musée du Louvre) 

 
 

2 400,00 € 
17 encadrements des œuvres de Paul-César Helleu 
(legs Howard-Johnston, 2010) 

 
5 930,00 € 

4 encadrements d’œuvres de Denis Etcheverry 
(collections municipales) 

 
7 240,00 € 

 
Le montant total des travaux de restauration s’élève ainsi à 19 190,00 € HT, travaux 
pouvant bénéficier des subventions de la Direction régionale des affaires culturelles (Drac) 
Aquitaine. 
 
Il est demandé au conseil municipal d’autoriser Monsieur le Maire à solliciter une 
subvention au taux le plus élevé possible auprès de la Drac Aquitaine, pour la restauration 
des œuvres visées. 
 
Adopté à l’unanimité. 
 
Ont signé au registre les membres présents. 


